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Bu Pazar Milletvekilliği Seçimi Olsa

23 Eylül – 28 Eylül 2022
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27 İl

9,2

9,1

1,9

1,7

1,5

0,9

1,9

0,3

0,5

11,1

5,8

7,5

23,2

25,4

Oy Kullanmayacağım

Kararsızım

Diğer

Zafer Partisi

Yeniden Refah

Türkiye İşçi Partisi

DEVA

Gelecek Partisi

Saadet Partisi

İYİ Parti

MHP

HDP

CHP

Ak Parti



4 ,

Bu Pazar Milletvekilliği Seçimi Olsa 

Kararsızlar ve Oy Kullanmayacaklar Dağıtıldıktan Sonra

23 Eylül - 28 Eylül 2022 

27 İl

2.400 Kişi
2,1
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Saadet Partisi

İYİ Parti

MHP

HDP

CHP

Ak Parti
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Bu Pazar Milletvekilliği Seçimi Olsa 

Partilerin Son 12 Aylık Oy Oranları

AK Parti CHP HDP MHP İYİ Parti Saadet Gelecek DEVA TİP Diğer Kararsız Oy Kull.

Eyl.21 26,8 21,3 8,5 6,7 10,6 1 0,4 1,2 0,6 2,5 11,7 8,7

Eki.21 26,7 25,4 8,8 5,1 10,3 0,5 0,6 0,8 0,6 3,3 9,9 8

Kas.21 24,3 25,6 7,8 5,2 10,6 0,9 0,3 1,5 0,8 2,5 10,8 9,7

Ara.21 26,9 26,3 8,2 4,7 10,4 0,8 0,3 1,4 0,8 2,6 10,5 7,1

Oca.22 26,9 26 7,9 3,9 10,5 0,6 0,6 1,9 0,9 2,5 10,3 8

Şub.22 25,7 24,3 7,8 5,5 10,3 0,8 0,3 2,2 0,8 1,5 13,9 6,9

Mar.22 25,4 23 8,2 5,7 11,1 0,5 0,3 2 1,1 2,6 11,1 9

Nis.22 25,4 23,9 8,4 6 10 0,8 0,3 1,5 0,8 4,2 11 7,7

May.22 24,4 24,1 8,4 5,7 10,8 0,8 0,2 1,5 0,7 5,2 10,5 7,7

Haz.22 22,5 23 8,7 6,8 13,3 0,8 0,4 1,7 0,9 5,1 10,6 6,2

Tem.22 23,6 23,5 7,2 4,8 11,9 0,5 0,5 1,8 0,8 5,3 11 9,1

Ağu.22 23,9 24 7,6 5,2 10,9 0,7 0,2 1,4 1,3 5,7 9,7 9,4

Eyl.22 25,4 23,2 7,5 5,8 11,1 0,5 0,3 1,9 0,9 5,1 9,1 9,2

Eyl.21 Eki.21 Kas.21 Ara.21 Oca.22 Şub.22 Mar.22 Nis.22 May.22 Haz.22 Tem.22 Ağu.22 Eyl.22
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Bu Pazar Milletvekilliği Seçimi Olsa 

24 Haziran 2018 Oylarının Partilere Göre Dağılımı

Bu Pazar Milletvekili Seçimi 

Olsa

24 Haziran 2018 Milletvekili Genel Seçimleri

AK Parti CHP HDP MHP İYİ P. Saadet Diğer Oy kullanmadım
Seçmen 

değildim
Oy Oranı

AK Parti 63,4% 9,6% 0,5% 9,2% 21,5% 25,4%

CHP 5,8% 75,7% 21,3% 2,7% 13,6% 12,9% 28,3% 23,2%

HDP 0,7% 1,1% 58,2% 10,8% 5,4% 7,5%

MHP 3,0% 0,7% 43,8% 1,0% 2,4% 3,9% 5,8%

İYİ Parti 1,8% 8,5% 22,8% 66,3% 7,6% 5,4% 11,1%

Zafer Partisi 0,5% 1,6% 2,3% 5,5% 2,0% 4,9% 1,8%

Yeniden Refah 1,8% 0,9% 0,9% 21,7% 2,4% 2,4% 1,5%

DEVA 0,9% 1,3% 3,6% 1,4% 4,0% 13,0% 3,6% 2,0% 2,0%

TİP 0,1% 0,7% 4,9% 25,0% 1,2% 0,5% 0,9%

Diğer 1,5% 2,0% 2,2% 1,5% 52,2% 25,0% 2,8% 5,9% 2,6%

Kararsız 9,1% 7,2% 6,2% 7,3% 6,5% 50,0% 19,7% 6,8% 9,1%

Oy kullanmayacak 11,3% 1,1% 2,7% 9,1% 1,0% 13,0% 25,3% 13,2% 9,3%

Toplam 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%



7 ,

Kararsız Seçmenler

Kararsızların Yakın Olduğu Parti 

36,5

1

1,6
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0,8
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Kararsız Seçmenler

Kararsız Seçmenlerin İttifak Tercihleri

Cumhur İttifakı (AK Parti-
MHP)
7,4%

Millet İttifakı (CHP-İyi 
Parti) 39,7%

İttifaklar Dışındaki Partiler (HDP, DEVA, 
Saadet, Gelecek, TİP, vd.)

4,4%

Kararsızım 48,5%
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Kararsız Seçmenler

Kararsızlar 24 Haziran 2018 de Hangi Partilere Oy Verdi?

6,3

22,1

2,9

6,1

7,4

6,4

14,6

34,2

Seçmen değildim

Oy kullanmadım
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İYİ Parti
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10 ,

Kararsız Seçmenler

Kararsızlar 24 Haziran 2018 de Cumhurbaşkanlığı Seçiminde 

Kime Oy Verdi?

6,3

21,6

0,1

5,8

4,9

19,5

41,8

Seçmen değildim/Yaşım tutmuyordu

Oy kullanmadım

Doğu Perinçek

Meral Akşener

Selahattin Demirtaş

Muharrem İnce

Recep Tayyip Erdoğan
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Oy Kullanmayan Seçmenler

17,9

55,8

1,9 1,7

11,7 11

Tüm partileri protesto etmek için Bana hitap eden bir parti olmadığı
için

Teknik/Hukuki bir nedenden
dolayı

Siyasi tercihimi şu an açıklamak
istemediğim için

Aslında kararsız olduğum için Diğer

Oy kullanmayacağını söyleyen seçmenlerin oy kullanamama nedenleri 
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Desteklediğiniz Parti Başka Parti Listesinden Seçime Girerse

Seçmenlerin Destekledikleri Partiler Başka Partinin 

Listesinden Seçime Girmeyi Düşünürse 

52,9

24,4

17,1

5,6

Desteklemeye devam ederim Kararsız kalırım Tercihimi değiştiririm Oy kullanmam
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Desteklediğiniz Parti Başka Parti Listesinden Seçime Girerse

Seçmenlerin Destekledikleri Partilerin Başka Bir Parti Listesinden Seçime 

Girmesi Durumunda Seçmen Davranışları 

Bu Pazar Seçim Olsa Desteklemeye devam ederim Kararsız kalırım Tercihimi değiştiririm Oy kullanmam Toplam

AK Parti 57,8% 21,4% 16,3% 4,4% 100,0%

CHP 64,6% 20,0% 13,1% 2,3% 100,0%

HDP 64,6% 15,5% 12,7% 7,2% 100,0%

MHP 51,8% 19,1% 17,7% 11,3% 100,0%

İYİ Parti 55,6% 28,2% 14,3% 1,9% 100,0%

Zafer Partisi 40,5% 23,8% 31,0% 4,8% 100,0%

Yeniden Refah 48,6% 20,0% 25,7% 5,7% 100,0%

DEVA 53,2% 25,5% 14,9% 6,4% 100,0%

TİP 72,7% 18,2% 9,1% 100,0%

Diğer 44,4% 27,0% 27,0% 1,6% 100,0%

Kararsız 32,4% 38,8% 25,1% 3,7% 100,0%

Oy kullanmayacak 20,5% 35,9% 23,2% 20,5% 100,0%

Genel Oran 52,9% 24,4% 17,1% 5,6% 100,0%
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Türkiye’nin Sorunlarını Hangi Parti Çözer
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1

1
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Türkiye Nasıl Yönetilmektedir? 

54,7

19,3

25,3

0,8

Kötü yönetilmektedir Ne iyi ne kötü yönetilmektedir İyi yönetilmektedir Bilmiyorum/Cevap yok
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Türkiye Nasıl Yönetilmektedir? 

Bu Pazar Seçim Olsa Kötü yönetilmektedir Ne iyi ne kötü yönetilmektedir İyi yönetilmektedir
Bilmiyorum/

Cevap yok
Toplam

AK Parti 1,1% 20,5% 78,0% 0,3% 100,0%

CHP 91,2% 8,1% 0,7% 100,0%

HDP 92,3% 7,7% 100,0%

MHP 12,2% 36,7% 48,9% 2,2% 100,0%

İYİ Parti 87,9% 12,1% 100,0%

Zafer Partisi 76,2% 21,4% 2,4% 100,0%

Yeniden Refah 47,1% 29,4% 23,5% 100,0%

DEVA 87,2% 12,8% 100,0%

TİP 100,0% 100,0%

Diğer 76,2% 19,0% 4,8% 100,0%

Kararsız 47,9% 40,6% 9,6% 1,8% 100,0%

Oy kullanmayacak 53,4% 30,6% 13,2% 2,7% 100,0%

Genel oran 54,7% 19,3% 25,3% 0,8% 100,0%
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Türkiye Nasıl Yönetilmektedir? 

12 Aylık Trend

1,2% 1,5% 1,2% 1,1% 1,5% 1,4% 1,7% 1,3% 1,0%
0,9%

0,6%

0,8%

26,0%

23,4% 19,2%

25,1%

22,4%
24,5%

22,1% 21,2% 18,6%
23,1% 21,9% 25,3%

15,1%

12,1%
10,7%

12,5% 13,3%
18,6% 15,6%

20,0%

16,2%

12,4%
14,4%

19,2%

57,8%

63,0%

68,9%

61,4% 62,8%

55,5%

60,6%
57,5%

64,2%

63,7%
63,0%

54,7%

Eyl.21 Eki.21 Kas.21 Ara.21 Oca.22 Şub.22 Mar.22 Nis.22 May.22 Haz.22 Tem.22 Ağu.22 Eyl.22

Eyl.21 Eki.21 Kas.21 Ara.21 Oca.22 Şub.22 Mar.22 May.22 Haz.22 Tem.22 Ağu.22 Eyl.22

Bilmiyorum/ Cevap yok 1,2% 1,5% 1,2% 1,1% 1,5% 1,4% 1,7% 1,3% 1,0% 0,9% 0,6% 0,8%

İyi yönetilmektedir 26,0% 23,4% 19,2% 25,1% 22,4% 24,5% 22,1% 21,2% 18,6% 23,1% 21,9% 25,3%

Ne iyi ne kötü yönetilmektedir 15,1% 12,1% 10,7% 12,5% 13,3% 18,6% 15,6% 20,0% 16,2% 12,4% 14,4% 19,2%

Kötü yönetilmektedir 57,8% 63,0% 68,9% 61,4% 62,8% 55,5% 60,6% 57,5% 64,2% 63,7% 63,0% 54,7%

Bilmiyorum/ Cevap yok İyi yönetilmektedir Ne iyi ne kötü yönetilmektedir Kötü yönetilmektedir
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Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi mi, Parlamenter Sistem mi?

30,9

63,5

5,6

Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi Parlamenter Sistem Bilmiyorum/Cevap yok
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Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi mi, Parlamenter Sistem mi?

Bu Pazar Seçim Olsa
Cumhurbaşkanlığı Hükümet 

Sistemi
Parlamenter Sistem

Bilmiyorum

/Cevap yok
Toplam

AK Parti 78,6% 14,1% 7,4% 100,0%

CHP 3,2% 94,6% 2,2% 100,0%

HDP 2,8% 91,7% 5,6% 100,0%

MHP 67,9% 28,6% 3,6% 100,0%

İYİ Parti 3,4% 95,9% 0,8% 100,0%

Zafer Partisi 11,9% 83,3% 4,8% 100,0%

Yeniden Refah 48,6% 45,7% 5,7% 100,0%

DEVA 6,5% 91,3% 2,2% 100,0%

TİP 100,0% 100,0%

Diğer 17,5% 81,0% 1,6% 100,0%

Kararsız 21,0% 66,2% 12,8% 100,0%

Oy kullanmayacak 24,1% 64,1% 11,8% 100,0%

Genel Oran 30,9% 63,5% 5,6% 100,0%



Cumhurbaşkanlığı Seçimleri
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Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Oy Potansiyeli 

Önümüzdeki Cumhurbaşkanlığı seçiminde aday olması durumunda Recep Tayyip 

Erdoğan’a oy verir misiniz?

Asla oy vermem
55,8%

Oy verebilirim de vermeyebilirim 
de (Kararsızım)

11,1%

Kesinlikle oy veririm
32,4%

Oy kullanmam
0,7%
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Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Oy Potansiyeli 
12 Aylık Trend

0,6% 1,9% 1,9% 1,6%
2,4%

1,9% 1,7% 2,6% 0,9% 1,7% 1,6% 0,7%

32,5%
33,5% 31,0% 32,7%

32,2%
34,0% 31,3%

30,9%
28,5%

30,7% 30,7% 32,4%

10,9%
7,7% 7,5%

9,2% 9,8%
10,1% 10,5% 12,5%

12,6%
9,2%

9,0% 11,1%

55,9%
56,9%

59,6% 56,4%
56,6% 54,0%

56,5% 54,0%
58,0% 58,4% 58,7%

55,8%

Eyl.21 Eki.21 Kas.21 Ara.21 Oca.22 Şub.22 Mar.22 Nis.22 May.22 Haz.22 Tem.22 Ağu.22 Eyl.22

Eyl.21 Eki.21 Kas.21 Ara.21 Oca.22 Şub.22 Mar.22 May.22 Haz.22 Tem.22 Ağu.22 Eyl.22

Oy kullanmam 0,6% 1,9% 1,9% 1,6% 2,4% 1,9% 1,7% 2,6% 0,9% 1,7% 1,6% 0,7%

Kesinlikle oy veririm 32,5% 33,5% 31,0% 32,7% 32,2% 34,0% 31,3% 30,9% 28,5% 30,7% 30,7% 32,4%

Kararsızım 10,9% 7,7% 7,5% 9,2% 9,8% 10,1% 10,5% 12,5% 12,6% 9,2% 9,0% 11,1%

Asla oy vermem 55,9% 56,9% 59,6% 56,4% 56,6% 54,0% 56,5% 54,0% 58,0% 58,4% 58,7% 55,8%

Oy kullanmam

Kesinlikle oy veririm

Kararsızım

Asla oy vermem
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Oy Tercihine Göre Erdoğan’a Oy Verme Davranışı

Bu Pazar Seçim Olsa Asla oy vermem
Oy verebilirim de 

vermeyebilirim de (Kararsızım)
Kesinlikle oy veririm Oy kullanmam Toplam

AK Parti 3,4% 96,4% 0,2% 100,0%

CHP 95,5% 4,5% 100,0%

HDP 94,4% 3,4% 1,7% 0,6% 100,0%

MHP 12,2% 15,8% 71,2% 0,7% 100,0%

İYİ Parti 94,3% 4,6% 0,8% 0,4% 100,0%

Zafer Partisi 83,3% 7,1% 9,5% 100,0%

Yeniden Refah 44,1% 29,4% 26,5% 100,0%

DEVA 91,3% 6,5% 2,2% 100,0%

TİP 100,0% 100,0%

Diğer 77,8% 19,0% 3,2% 100,0%

Kararsız 45,8% 38,2% 15,6% 0,5% 100,0%

Oy kullanmayacak 48,8% 31,2% 14,9% 5,1% 100,0%

Genel Oranı 55,8% 11,1% 32,4% 0,7% 100,0%
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Erdoğan mı, Muhalefet Adayı mı?

“Önümüzdeki Pazar Cumhurbaşkanlığı seçimleri yapılacak olsa Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan’a mı muhalefet adayına mı oy verirsiniz?” 

Recep Tayyip 
Erdoğan
35,7%

Muhalefet Adayı
50,7%

Kararsızım
9,5%

Oy kullanmam
4,1%
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Erdoğan mı, Muhalefet Adayı mı?

Bu Pazar Seçim Olsa Recep Tayyip Erdoğan Muhalefet Adayı Kararsızım Oy kullanmayacağım Toplam

AK Parti 98,2% 0,2% 1,6% 100,0%

CHP 96,2% 3,6% 0,2% 100,0%

HDP 2,8% 80,4% 7,3% 9,5% 100,0%

MHP 73,9% 8,0% 15,2% 2,9% 100,0%

İYİ Parti 2,3% 90,1% 7,3% 0,4% 100,0%

Zafer Partisi 9,5% 59,5% 26,2% 4,8% 100,0%

Yeniden Refah 42,9% 34,3% 20,0% 2,9% 100,0%

DEVA 2,3% 79,5% 15,9% 2,3% 100,0%

TİP 86,4% 4,5% 9,1% 100,0%

Diğer 4,9% 77,0% 14,8% 3,3% 100,0%

Kararsız 27,4% 42,8% 27,4% 2,3% 100,0%

Oy kullanmayacak 25,8% 23,0% 22,5% 28,6% 100,0%

Genel Oranı 35,7% 50,7% 9,5% 4,1% 100,0%
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Cumhurbaşkanlığı Seçimine Dair Tercihler

Cumhurbaşkanlığı seçimi 2. tura kalsa oyunuzu kime 

verirdiniz?
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Recep
Tayyip

Erdoğan

Kemal
Kılıçdaroğlu

Kararsızım Oy
kullanmam

Cevap yok Recep
Tayyip

Erdoğan

Ekrem
İmamoğlu

Kararsızım Oy
kullanmam

Cevap yok Recep
Tayyip

Erdoğan

Mansur
Yavaş

Kararsızım Oy
kullanmam

Cevap yok

Erdoğan ve Kılıçdaroğlu Erdoğan ve İmamoğlu Erdoğan ve Yavaş
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Parti Tercihlerine Göre Erdoğan ve Kılıçdaroğlu Dağılımı

Bu Pazar Seçim Olsa Recep Tayyip Erdoğan Kemal Kılıçdaroğlu Kararsızım Oy kullanmayacağım Cevap yok Toplam

AK Parti 98,0% 0,3% 1,6% 100,0%

CHP 0,7% 96,1% 1,1% 1,8% 0,4% 100,0%

HDP 4,4% 80,7% 2,8% 11,0% 1,1% 100,0%

MHP 87,1% 3,6% 1,4% 7,2% 0,7% 100,0%

İYİ Parti 4,2% 81,1% 1,5% 13,2% 100,0%

Zafer Partisi 22,0% 48,8% 4,9% 24,4% 100,0%

Yeniden Refah 60,0% 22,9% 17,1% 100,0%

DEVA 17,4% 65,2% 2,2% 15,2% 100,0%

TİP 95,5% 4,5% 100,0%

Diğer 9,5% 66,7% 7,9% 11,1% 4,8% 100,0%

Kararsız 38,8% 32,9% 11,4% 14,6% 2,3% 100,0%

Oy kullanmayacak 46,6% 12,8% 2,7% 35,2% 2,7% 100,0%

Genel Oranı 40,6% 46,8% 2,4% 9,0% 1,2% 100,0%
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Parti Tercihlerine Göre Erdoğan ve İmamoğlu Dağılımı

Bu Pazar Seçim Olsa Recep Tayyip Erdoğan Ekrem İmamoğlu Kararsızım Oy kullanmayacağım Cevap yok Toplam

AK Parti 97,4% 0,7% 0,2% 1,8% 100,0%

CHP 1,1% 94,4% 0,7% 3,4% 0,4% 100,0%

HDP 5,0% 83,3% 2,2% 8,3% 1,1% 100,0%

MHP 84,3% 4,3% 2,1% 7,9% 1,4% 100,0%

İYİ Parti 3,8% 84,2% 1,5% 10,6% 100,0%

Zafer Partisi 14,3% 57,1% 28,6% 100,0%

Yeniden Refah 62,9% 22,9% 2,9% 11,4% 100,0%

DEVA 13,0% 69,6% 2,2% 15,2% 100,0%

TİP 95,5% 4,5% 100,0%

Diğer 7,9% 66,7% 11,1% 12,7% 1,6% 100,0%

Kararsız 35,6% 45,7% 7,8% 7,8% 3,2% 100,0%

Oy kullanmayacak 41,1% 30,1% 3,7% 22,4% 2,7% 100,0%

Genel Oranı 39,4% 50,1% 2,1% 7,1% 1,3% 100,0%
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Parti Tercihlerine Göre Erdoğan ve Yavaş Dağılımı

Bu Pazar Seçim Olsa Recep Tayyip Erdoğan Mansur Yavaş Kararsızım Oy kullanmayacağım Cevap yok Toplam

AK Parti 93,8% 3,6% 0,5% 2,1% 100,0%

CHP 0,9% 95,5% 0,2% 3,1% 0,4% 100,0%

HDP 7,7% 60,8% 6,1% 23,8% 1,7% 100,0%

MHP 67,9% 27,9% 1,4% 1,4% 1,4% 100,0%

İYİ Parti 98,9% 0,4% 0,8% 100,0%

Zafer Partisi 7,1% 92,9% 100,0%

Yeniden Refah 37,1% 57,1% 5,7% 100,0%

DEVA 4,3% 93,5% 2,2% 100,0%

TİP 77,3% 22,7% 100,0%

Diğer 14,3% 71,4% 6,3% 6,3% 1,6% 100,0%

Kararsız 20,5% 63,6% 8,2% 4,5% 3,2% 100,0%

Oy kullanmayacak 27,7% 48,6% 6,8% 13,6% 3,2% 100,0%

Genel Oranı 34,1% 57,3% 2,3% 4,8% 1,5% 100,0%



30 ,

Cumhurbaşkanlığı Seçimini Kim Kazanır?

“Kendi oy verme davranışınız bir yana önümüzdeki Pazar Cumhurbaşkanlığı seçimleri 

yapılacak olsa sizce seçimleri Cumhurbaşkanı Erdoğan mı muhalefet adayı mı 

kazanır?”

35,8

17

47,2

Her durumda Recep Tayyip Erdoğan kazanır Her durumda muhalefetin adayı kazanır Doğru bir aday gösterirse muhalefetin adayı kazanır



31 ,

Parti Tercihlerine Göre Cumhurbaşkanlığı Seçimini 

Muhalefet Adayı mı, Erdoğan mı Kazanır?

Bu Pazar Seçim Olsa Recep Tayyip Erdoğan
Her Durumda Muhalefet 

Adayı
Doğru Muhalefet Adayı Toplam

AK Parti 92,0% 0,5% 7,5% 100,0%

CHP 4,8% 35,1% 60,1% 100,0%

HDP 11,0% 34,9% 54,1% 100,0%

MHP 60,7% 1,5% 37,8% 100,0%

İYİ Parti 3,4% 22,1% 74,4% 100,0%

Zafer Partisi 9,5% 7,1% 83,3% 100,0%

Yeniden Refah 34,4% 9,4% 56,3% 100,0%

DEVA 10,9% 13,0% 76,1% 100,0%

TİP 13,6% 27,3% 59,1% 100,0%

Diğer 8,3% 30,0% 61,7% 100,0%

Kararsız 22,7% 14,6% 62,6% 100,0%

Oy kullanmayacak 37,9% 6,1% 56,1% 100,0%

Genel Oranı 35,8% 17,0% 47,2% 100,0%



Eylül Gündemi



33 ,

Seçim Güvenliği
Önümüzdeki seçimler için seçim güvenliğinin yeterli derecede sağlanamayacağına dair bir 

endişeniz var mı?

53,6

43

3,4

Evet, seçimin güvenli ve adil bir şekilde
gerçekleştirileceğinden endişe duyuyorum.

Hayır, seçim güvenliğiyle ilgili bir sorun olacağını
düşünmüyorum.

Bilmiyorum/Fikrim yok/Cevap yok



34 ,

Parti Tercihlerine Göre Seçim Güvenliğinin 
Sağlanması İle İlgili Görüşler

Bu Pazar Seçim Olsa
Evet, seçimin güvenli ve adil bir şekilde 

gerçekleştirileceğinden endişe 

duyuyorum.

Hayır, seçim güvenliğiyle ilgili bir 

sorun olacağını düşünmüyorum.

Bilmiyorum/Fikrim yok/Cevap 

yok
Toplam

AK Parti 15,4% 82,5% 2,1% 100,0%

CHP 78,2% 19,6% 2,2% 100,0%

HDP 85,1% 9,9% 5,0% 100,0%

MHP 20,1% 74,1% 5,8% 100,0%

İYİ Parti 75,5% 23,0% 1,5% 100,0%

Zafer Partisi 73,8% 21,4% 4,8% 100,0%

Yeniden Refah 28,6% 68,6% 2,9% 100,0%

DEVA 63,8% 36,2% 100,0%

TİP 68,2% 31,8% 100,0%

Diğer 77,8% 22,2% 100,0%

Kararsız 52,1% 37,9% 10,0% 100,0%

Oy kullanmayacak 57,7% 38,6% 3,6% 100,0%

Genel Oranı 53,6% 43,1% 3,3% 100,0%



35 ,

Seçim Güvenliği
Muhalefet partilerinin seçim güvenliği konusunda yeterli hazırlığı yaptığını/yapacağını 

düşünüyor musunuz?

45,3
43,5

11,2

Evet, gerekli hazırlıklar yapılmaktadır, yapılacaktır. Hayır, yeterli olduğunu düşünmüyorum. Bilmiyorum/Fikrim yok/Cevap yok



36 ,

Parti Tercihlerine Göre Muhalefetin Seçim Güvenliği 
Konusundaki Hazırlıkları İle İlgili Görüşler

Bu Pazar Seçim Olsa
Evet, gerekli hazırlıklar yapılmaktadır, 

yapılacaktır.

Hayır, yeterli olduğunu 

düşünmüyorum.
Bilmiyorum/Fikrim yok/Cevap yok Toplam

AK Parti
45,1% 41,5% 13,4% 100,0%

CHP
55,2% 36,3% 8,5% 100,0%

HDP
33,7% 55,2% 11,0% 100,0%

MHP
50,0% 40,7% 9,3% 100,0%

İYİ Parti
49,4% 43,0% 7,5% 100,0%

Zafer Partisi
40,5% 57,1% 2,4% 100,0%

Yeniden Refah
57,1% 28,6% 14,3% 100,0%

DEVA
46,8% 48,9% 4,3% 100,0%

TİP
45,5% 50,0% 4,5% 100,0%

Diğer
33,3% 60,3% 6,3% 100,0%

Kararsız
39,1% 46,8% 14,1% 100,0%

Oy kullanmayacak
30,5% 50,5% 19,1% 100,0%

Genel Oranı
45,3% 43,6% 11,2% 100,0%



37 ,

Sosyal Konut Projesi
Bildiğiniz üzere hükümet Cumhuriyet tarihinin en büyük sosyal konut projesi olarak adlandırılan bir 
proje başlattı. Siz bu proje kapsamındaki 500 bin konutun tamamlanacağını düşünüyor musunuz?

50,6

44

5,4

Evet, düşünüyorum Hayır, düşünmüyorum Bilmiyorum/Fikrim yok/Cevap yok



38 ,

Parti Tercihlerine Göre Sosyal Konut Projesinin 
Tamamlanıp Tamamlanmayacağı İle İlgili Görüşler

Bu Pazar Seçim Olsa Evet, düşünüyorum Hayır, düşünmüyorum Bilmiyorum/Fikrim yok/Cevap yok Toplam

AK Parti
93,1% 4,9% 2,0% 100,0%

CHP
19,6% 74,9% 5,6% 100,0%

HDP
21,7% 66,1% 12,2% 100,0%

MHP
87,1% 10,0% 2,9% 100,0%

İYİ Parti
27,5% 69,1% 3,4% 100,0%

Zafer Partisi
21,4% 78,6% 100,0%

Yeniden Refah
82,9% 17,1% 100,0%

DEVA
29,8% 57,4% 12,8% 100,0%

TİP
4,5% 90,9% 4,5% 100,0%

Diğer
28,6% 68,3% 3,2% 100,0%

Kararsız
50,5% 37,7% 11,8% 100,0%

Oy kullanmayacak
54,8% 36,5% 8,7% 100,0%

Genel Oranı
50,6% 43,9% 5,5% 100,0%



39 ,

Sosyal Konut Projesi
Sosyal konut projesi sayesinde dar gelirli vatandaşların daire sahibi olabileceğine inanıyor 

musunuz?

33,8

62,7

3,5

Evet, inanıyorum. Hayır, inanmıyorum. Bilmiyorum/Fikrim yok/Cevap yok



40 ,

Parti Tercihlerine Göre Sosyal Konut Projesi Sayesinde 
Dar Gelirli Vatandaşların Daire Sahibi Olabileceğine İle İlgili Görüşler

Bu Pazar Seçim Olsa Evet, inanıyorum. Hayır, inanmıyorum. Bilmiyorum/Fikrim yok/Cevap yok Toplam

AK Parti 77,3% 20,3% 2,5% 100,0%

CHP 9,0% 89,8% 1,3% 100,0%

HDP 7,7% 89,0% 3,3% 100,0%

MHP 62,6% 36,0% 1,4% 100,0%

İYİ Parti 12,8% 83,8% 3,4% 100,0%

Zafer Partisi 21,4% 76,2% 2,4% 100,0%

Yeniden Refah 40,0% 60,0% 100,0%

DEVA 13,0% 80,4% 6,5% 100,0%

TİP 100,0% 100,0%

Diğer 17,5% 81,0% 1,6% 100,0%

Kararsız 23,7% 63,5% 12,8% 100,0%

Oy kullanmayacak 27,7% 65,9% 6,4% 100,0%

Genel Oranı 33,8% 62,7% 3,6% 100,0%



41 ,

Helalleşme Çağrısı
Kemal Kılıçdaroğlu’nun Helalleşme Çağrısından Haberdarlık

65,3

34,3

0,4

Evet, haberdarım. Hayır, haberim yok. Cevap yok



42 ,

Parti Tercihlerine Göre Helalleşme Çağrısından Haberdarlık

Bu Pazar Seçim Olsa Evet, haberdarım. Hayır, haberim yok. Cevap yok Toplam

AK Parti 60,4% 39,1% 0,5% 100,0%

CHP 76,1% 23,9% 100,0%

HDP 73,3% 26,1% 0,6% 100,0%

MHP 65,0% 34,3% 0,7% 100,0%

İYİ Parti 72,5% 27,5% 100,0%

Zafer Partisi 66,7% 33,3% 100,0%

Yeniden Refah 51,4% 48,6% 100,0%

DEVA 73,9% 26,1% 100,0%

TİP 85,7% 14,3% 100,0%

Diğer 65,1% 34,9% 100,0%

Kararsız 58,9% 41,1% 100,0%

Oy kullanmayacak 41,8% 55,9% 2,3% 100,0%

Genel Oranı 65,3% 34,2% 0,4% 100,0%



43 ,

Helalleşme Çağrısı 
Parti Tercihlerine Göre Helalleşme Çağrısından Haberdarlık

Bu Pazar Seçim Olsa Evet, haberdarım. Hayır, haberim yok. Cevap yok Toplam

AK Parti 60,4% 39,1% 0,5% 100,0%

CHP 76,1% 23,9% 100,0%

HDP 73,3% 26,1% 0,6% 100,0%

MHP 65,0% 34,3% 0,7% 100,0%

İYİ Parti 72,5% 27,5% 100,0%

Zafer Partisi 66,7% 33,3% 100,0%

Yeniden Refah 51,4% 48,6% 100,0%

DEVA 73,9% 26,1% 100,0%

TİP 85,7% 14,3% 100,0%

Diğer 65,1% 34,9% 100,0%

Kararsız 58,9% 41,1% 100,0%

Oy kullanmayacak 41,8% 55,9% 2,3% 100,0%

Genel Oranı 65,3% 34,2% 0,4% 100,0%



44 ,

Türkiye’nin En Önemli Sorunları

1,0%

2,4%

5,7%

0,1%

0,3%

0,6%

1,0%

1,1%

1,3%

1,4%

1,6%

1,6%

1,7%

1,8%

2,0%

2,3%

2,5%

3,5%

9,2%

9,3%

9,8%

12,4%

13,5%

39,0%

56,2%

cevap yok

Sorun yok

Diğer

Koronavirüs salgını

Doğa katliamı hayvan katliamı

Emeklilikte yaşa takılanlar

Elektrik/doğalgaz vb. faturaları

Kürt sorunu

Dış politika

Yolsuzlık hırsızlık

Kadına şiddet kadın cinayetleri

Muhalefetin yetersizliği

Ayırımcılık partizanlık

Siyasi kutuplaşma

Terör

Özgürlüklerin kısıtlanması insan hakları sorunları

Tarımda ve hayvancılıkta yaşanan sorunlar

Sağlık sistemindeki sorunlar

İşsizlik

Ülkenin kötü yönetilmesi

Suriyeli ve Afgan sığınmacılar

Adaletsizlik mahkemelerin hukuk dışı kararları

Eğitim sistemindeki sorunlar

Enflasyon hayat pahalılılığı geçim sıkıntısı

Ekonomi kriz üretimsizlik



Demografi



46 ,

Cinsiyet-Yaş

Baz = 2.400

Cinsiyet Yaş

Baz = 2.400

50,0%50,0%

18-24          

15 %

25-34          

22%

35-44

22%

54-65

13%

65+

11%

45-54

17%



47 ,

Eğitim-Meslek

Baz = 2.400

Eğitim Durumu Çalışma Konumu

Baz = 2.400

0,9

1,1

18,6

10,7

30,8

5,4

1,4

25,6

5,5

Okuma yazma bilmiyor

Okuryazar

İlkokul

İlköğretim

Lise

2 yıllık yüksekokul

Açık öğretim

4 yıllık üniversite

Lisans üstü

18,2

7,8

17,2

7,9

33,8

13,5

1,6

Emekli

İşsiz

Ev kadını

Öğrenci

İşçi memur küçük esnaf çiftçi

İşletme sahibi

Nitelikli uzman ve yönetici



48 ,

Araştırma Hakkında

Araştırma, Yöneylem Sosyal Araştırmalar Merkezi tarafından daha önce
oluşturulmuş Türkiye Siyaset Paneli panelistleriyle CATI yöntemi uygulanarak 26
istatistiki bölgeye bağlı 27 ilde 2.400 görüşme yapılarak tamamlanmıştır.

Araştırmanın veri derleme aşaması 23 Eylül – 28 Eylül tarihleri arasında
gerçekleştirilmiştir.

Araştırmanın örneklem büyüklüğü, Türkiye genelinde % 95 güven aralığında +/- % 2
hata payıyla çözümleme yapmaya olanak sağlamaktadır.

Analizler yapılırken ondalık bölümler yuvarlandığından bazı toplamlar 100’ün
altında ya da üstünde olabilir (99 veya 101). Birden fazla cevabın verilebildiği açık
uçlu sorularda toplamlar 100’ün üstündedir.


